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	CITTÀ DI CUORGNÈ

Città Metropolitana di Torino




SETTORE GESTIONE DEL TERRITORIO.OO.PP.,PATRIMONIO E AMBIENTE
DETERMINAZIONE N° 404 DEL 11/04/2023
	Oggetto : 

SERVIZIO DI GESTIONE CIMITERIALE STRUTTURE CIMITERIALI COMUNALI CAPOLUOGO - FRAZIONE PRIACCO - FRAZIONE SALTO - PERIODO DAL 01/04/2023 AL 31/03/2027. CIG: 97097979F5. NOMINA COMMISSIONE GIUDICATRICE.
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IL RESPONSABILE DEL SETTORE

Visto il Decreto del Sindaco n. 19 in data 29/03/2022, con il quale il sottoscritto è stato nominato Responsabile del  Settore Gestione del Territorio - Opere Pubbliche - Patrimonio e Ambiente dell’Ente;

Visto il D.Lgs.18.04.2016, n. 50 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture”, di seguito denominato D. Lgs. 50/2016;

Premesso che, in considerazione della prossima scadenza del servizio in essere, per le strutture cimiteriali comunali del Capoluogo, della Frazione Priacco e della Frazione Salto, occorre garantire il regolare svolgimento dei servizio di gestione cimiteriale, compresi i quotidiani servizi di manutenzione ordinaria, pulizia e conduzione delle aree pertinenziali;

Premesso altresì che il Piano biennale delle forniture prevede 2023-2024 prevede l’acquisizione dei servizi per le strutture cimiteriali comunali del Capoluogo, della Frazione Priacco e della Frazione Salto;

Premesso altresì che con determinazione a contrattare n. 298 del 17/03/2023 si attivava il procedimento del “Servizio di gestione cimiteriale strutture cimiteriali comunali capoluogo - Frazione Priacco - Frazione Salto – Periodo dal 01/04/2023 al 31/03/2027. CIG: 97097979F5”, ai sensi dell'art. 1, comma 2, lettera a) della L. 120/20, con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art. 95, comma 3 del D. Lgs. 50/2016, previo avviso pubblico per acquisizione di manifestazione di interesse degli operatori economici, mediante R.D.O. sul MEPA di Consip S.p.a., per l’importo complessivo pari ad € 120.138,30 oltre Iva 22% per complessivi € 146.568,73;
Premesso inoltre che:

· veniva pubblicato l’avviso di manifestazione di interesse pubblicato sul profilo del committente e sul portale telematico del Comune di Cuorgnè in data 17/03/2023 con scadenza 10/03/2023 alle ore 10:00;

· in data 10/03/2023 a scadenza il portale telematico del Comune di Cuorgnè restituiva le seguenti manifestazioni di interesse in merito al servizio in oggetto:
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N. RAGIONE SOCIALE PARTITA IVACODICE FISCALE

1 Gian Paolo Quaglia Servizi Cimiteriali 03836110019 QGLGPL59A12C133Z


· in data 10/03/2021 alle ore 10:10 si procedeva ad esaminare la documentazione facente parte della Manifestazione di Interesse e risulta quanto segue:

	Ditta
	Documentazione

	Gian Paolo Quaglia Servizi Cimiteriali
	Completa e regolare


· In data 28/03/2023 si procedeva alla formazione della Richiesta di Offerta su Me.Pa. n. RDO 3503675 invitando le ditte sopraelencate che hanno prodotto la documentazione completa e regolare secondo modalità e termini fissati dall’avviso per l’acquisizione di manifestazioni di interesse ad essere invitati, con scadenza in data 03/04/2023 alle ore 12:00;

· che entro il termine succitato sono pervenute a mezzo del portale telematico del Me.Pa. di Consip s.p.a. le seguenti offerte per la procedura di gara di che trattasi:

	Ditta
	Offerta

	Gian Paolo Quaglia Servizi Cimiteriali
	Pervenuta


Rilevato che occorre procedere alla nomina della commissione giudicatrice ai fini della valutazione dell’offerta economicamente più vantaggiosa;

Accertato che:

· l’art. 77 del Codice recita:

1. Nelle procedure di aggiudicazione di contratti di appalti o di concessioni, limitatamente ai casi di aggiudicazione con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa la valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico ed economico è affidata ad una commissione giudicatrice, composta da esperti nello specifico settore cui afferisce l'oggetto del contratto.

2. La commissione è costituta da un numero dispari di commissari, non superiore a cinque, individuato dalla stazione appaltante e può lavorare a distanza con procedure telematiche che salvaguardino la riservatezza delle comunicazioni.

3. I commissari sono scelti fra gli esperti iscritti all'Albo istituito presso l'ANAC di cui all'articolo 78 e[…]

4. I commissari non devono aver svolto né possono svolgere alcun'altra funzione o incarico tecnico o amministrativo relativamente al contratto del cui affidamento si tratta. La nomina del RUP a membro delle commissioni di gara è valutata con riferimento alla singola procedura.

5. Coloro che, nel biennio antecedente all'indizione della procedura di aggiudicazione, hanno ricoperto cariche di pubblico amministratore, non possono essere nominati commissari giudicatori relativamente ai contratti affidati dalle Amministrazioni presso le quali hanno esercitato le proprie funzioni d'istituto.

6. Si applicano ai commissari e ai segretari delle commissioni l'articolo 35-bis del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, l'articolo 51 del codice di procedura civile, nonché l'articolo 42 del presente codice. […]

7. La nomina dei commissari e la costituzione della commissione devono avvenire dopo la scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte.

[…]

9. Al momento dell'accettazione dell'incarico, i commissari dichiarano ai sensi dell'articolo 47 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, l'inesistenza delle cause di incompatibilità e di astensione di cui ai commi 4, 5 e 6. Le stazioni appaltanti, prima del conferimento dell’incarico, accertano l'insussistenza delle cause ostative alla nomina a componente della commissione giudicatrice di cui ai commi 4, 5 e 6 del presente articolo, all'articolo 35-bis del decreto legislativo n. 165 del 2001 e all'articolo 42 del presente codice. […]

10. Le spese relative alla commissione sono inserite nel quadro economico dell'intervento tra le somme a disposizione della stazione appaltante.[…]I dipendenti pubblici sono gratuitamente iscritti all'Albo e ad essi non spetta alcun compenso, se appartenenti alla stazione appaltante.

[…]

· l'art. 8, comma 7, legge n. 120 del 2020, sospende fino al 31 dicembre 2021, l’art. 77, comma 3, lettera c) ed in particolare:

[…]  all’obbligo di scegliere i commissari tra gli esperti iscritti all’Albo istituito presso l’Autorità nazionale anticorruzione (ANAC) di cui all’articolo 78, fermo restando l’obbligo di individuare i commissari secondo regole di competenza e trasparenza, preventivamente individuate da ciascuna stazione appaltante[…];
Considerate pertanto le disponibilità, le professionalità e l’esperienza occorrenti per l’espletamento delle valutazioni tecniche-economiche delle offerte pervenute, nonché per la verbalizzazione delle operazioni da compiersi, da parte dei seguenti componenti, ciascuno per le rispettive funzioni:

· Geom. Valter Cavaletto del Settore gestione del territorio opere pubbliche patrimonio e ambiente del Comune di Cuorgnè, Segretario verbalizzante;

· Ing. Jessica Berengo del Settore gestione del territorio opere pubbliche patrimonio e ambiente del Comune di Cuorgnè, Commissario;

· Arch. Katia Massoglia, del Settore gestione del territorio opere pubbliche patrimonio e ambiente del Comune di Cuorgnè, Presidente;

Accertato che:

· i citati soggetti non hanno ricoperto cariche di pubblico amministratore presso il Comune di Cuorgnè nel biennio antecedente all'indizione della procedura di aggiudicazione;

· il Presidente ed i Commissari, non hanno svolto alcun'altra funzione o incarico tecnico o amministrativo relativamente al contratto del cui affidamento si tratta;

Dato atto che al momento dell'accettazione dell'incarico, i componenti dovranno dichiarare, ai sensi dell'art.47 del DPR 28 dicembre 2000, n. 445, l'inesistenza delle cause di incompatibilità e di astensione di cui ai commi 4, 5 e 6 dell’art. 77 D. Lgs. n. 50/2016 e s. m. e i.;

Ritenuto pertanto procedere alla nomina della Commissione Giudicatrice per la valutazione dell’offerta economicamente più vantaggiosa per l’appalto dei servizio in oggetto, come sopra indicato;

Dato atto di aver verificato l’insussistenza del proprio obbligo di astensione e di non essere quindi in posizione di conflitto di interesse;

Richiamate:
· la deliberazione del Consiglio Comunale n. 70 del 21/12/2022 con la quale è stato approvato il Bilancio di Previsione 2023/2025;

· la deliberazione della Giunta Comunale n. 7 del 11/01/2023 con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione (PEG) per il triennio 2023/2025;

· le successive variazioni ai suddetti atti;

Visti:

· il Codice di Comportamento dei dipendenti pubblici (D.P.R. 16.04.2013 n. 62) approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 194 del 23.12.2013;

· il Piano triennale di prevenzione della corruzione e della trasparenza 2022-2024 del Comune di Cuorgnè approvato con deliberazione G.C. n. 111 del 29.06.22;

Espresso sul presente atto con la sottoscrizione dello stesso, parere favorevole di regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e s.m. e i.;

Acquisito il parere favorevole di regolarità contabile espresso dal Responsabile del Settore Finanziario, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e s.m. e i.;

Acquisito il visto attestante la copertura finanziaria espresso dal Responsabile del Settore Finanziario, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e s.m. e i.;

Dato atto altresì che, ai sensi dell’art. 9, comma 1 lett. a) punto 2) del D.L. n. 78/2009 e s.m. e i., è stato accertato che il programma dei pagamenti conseguenti il presente impegno è compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica;

Visto il D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.;

Visto il D. Lgs. 18.04.2016, n. 50 e s.m.i.;

Visto il D. Lgs. 14.03.2013, n. 33 e s.m.i.;

Atteso che l’adozione del presente provvedimento compete al sottoscritto Responsabile del Settore Gestione del Territorio, Opere Pubbliche, Patrimonio e Ambiente ai sensi dell’art. 107 del D. Lgs. n.267/2000 e ss.mm.ii.;

DETERMINA

Per le motivazioni di cui in narrativa riportate,

1) Di nominare la Commissione Giudicatrice per la valutazione dell’offerta economicamente più vantaggiosa per l’appalto del “Servizio di gestione cimiteriale strutture cimiteriali comunali capoluogo - Frazione Priacco - Frazione Salto - Periodo dal 01/04/2023 al 31/03/2027. CIG: 97097979F5”, come segue:

· Geom. Valter Cavaletto del Settore gestione del territorio opere pubbliche patrimonio e ambiente del Comune di Cuorgnè, Segretario verbalizzante;

· Ing. Jessica Berengo del Settore gestione del territorio opere pubbliche patrimonio e ambiente del Comune di Cuorgnè, Commissario;

· Arch. Katia Massoglia, del Settore gestione del territorio opere pubbliche patrimonio e ambiente del Comune di Cuorgnè, Presidente;

2) Di dare atto che l’espletamento delle attività da parte dei componenti della commissione saranno svolte in orario di servizio e non comporta spese per l’Ente;

3) Di dare atto inoltre:

· di aver verificato che l'adozione del presente atto non coinvolge interessi propri, ovvero di propri parenti, affini entro il secondo grado, del coniuge o di conviventi, oppure di persone con le quali abbia rapporti di frequentazione abituale, ovvero, di soggetti od organizzazioni con cui egli o il coniuge abbia causa pendente o grave inimicizia o rapporti di credito o debito;

· di non aver concluso, nel biennio precedente, contratto a titolo privato o ricevuto utilità dai beneficiari del presente atto;

4) Di dare atto altresì che avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso:

· giurisdizionale al T.A.R. Piemonte ai sensi dell’articolo 2 lettera b) e articolo 21 della Legge 1034/1971 e s. m. e i. entro il termine di 60 giorni dalla data di scadenza del termine di pubblicazione del presente atto;

· straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni decorrenti dal medesimo termine di cui sopra ai sensi dell’articolo 8 del D.P.R. 1199/1971.

A norma dell’art. 8 della L. 241/1990 si rende noto che Responsabile del Procedimento oggetto della presente determinazione è l’Istruttore Tecnico Geom. Luca TRIONE e che potranno essere richiesti chiarimenti anche a mezzo telefonico al seguente recapito 0124/655.236.
IL RESPONSABILE DEL SETTORE
Firmato digitalmente

DECARLIS MARCO

